

ОТЗЫВ

официального оппонента доктора медицинских наук, профессора Шиманко Александра Ильича на диссертацию Пелевина Андрея Викторовича на тему: «Возможности персонализированного подхода при амбулаторном лечении пациентов с варикозной болезнью нижних конечностей», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Актуальность избранной темы

Хронические заболевания вен являются одной из самых распространенных болезней – признаки заболевания имеются, по данным различных эпидемиологическим исследованиям более чем у 35,0% взрослого населения. При этом декомпенсированные формы болезни ведут к нарушению трудоспособности и качества жизни пациентов, а ее лечение связано со значительными экономическими последствиями. Следует отметить, что идут научные поиски постоянного совершенствования методов специализированной помощи у данного контингента больных и прогресс в этом направлении очевиден. В клиническую практику активно внедряются малоинвазивные технологии, которые позволяют сократить период нетрудоспособности и улучшить эстетический результат без снижения степени радикализма оперативного пособия. Появилась возможность выполнять хирургическое вмешательство в амбулаторных условиях без госпитализации пациента в стационар, в том числе за счет активного использования метода ЭВЛО. Вместе с тем, в последнее время, с приоритетной реализацией персонализированного подхода при оказании хирургической помощи актуальность приобретают вопросы медико-социальной и эстетической ее составляющих, учет которых в конкретной клинической ситуации безусловно будет способствовать повышению эффективности оперативного пособия. В настоящее время, исчерпывающего ответа по этим вопросам в сложившейся ситуации пока не прослеживается.

Все вышеперечисленное позволяет констатировать, что работа Пелевина Андрея Викторовича «Возможности персонализированного подхода при амбулаторном лечении пациентов с варикозной болезнью нижних конечностей» является актуальной и практически значимой.

Степень обоснованности и достоверности научных положений, полученных результатов, выводов, рекомендаций, сформированных в диссертации

В процессе проведения исследования были использованы современные, соответствующие поставленным целям и задачам клинические, лабораторные, инструментальные и социально-гигиенические методы исследования. Статистическая обработка данных проводилась с помощью компьютерной программы «Statistica 10.0», что позволило Пелевину Андрею Викторовичу, на основании установленных статистических различий, получить достоверные результаты. Результаты доступно изложены в виде таблиц и рисунков. Работа основана на достоверном клиническом материале, состоящем из контрольной и исследуемой групп.

Выводы диссертации следуют из представленных результатов работы, соответствуют поставленной цели и задачам исследования. Практические рекомендации изложены четко и могут быть использованы в клинической практике. Полученные данные используются в учебном процессе на кафедре госпитальной хирургии ФГБОУ ВО «Ярославский государственный медицинский университет» Минздрава России и ФГБОУ ВО «Ивановская государственная медицинская академия» Минздрава России, а также в лечении пациентов ОБУЗ «Городская клиническая больница № 4» г. Иваново, ГАУЗ ЯО «Клиническая больница № 9» г. Ярославля.

Научная новизна и практическая значимость

Диссертационное исследование Пелевина А.В. представляет, как научный, так и практический интерес. В работе представлены результаты клинического обследования, лечения и социологического опроса 428 пациенток с ВБНК, а также экспертной оценки 428 случаев хирургического лечения ВБНК в амбулаторных в условиях, позволившие определить возможности персонализированного подхода при хирургическом лечении варикозной болезни нижних конечностей и клиническую значимость клинико-организационного проектирования в усовершенствовании хирургической помощи.

Разработанный автором алгоритм организации и проведения клинико-

организационного проектирования процессов, связанных с выполнением операции ЭВЛО в условиях хирургической клиники «одного дня», может использоваться в практике хирургической помощи пациентам с ВБНК.

Научная новизна и значимость исследования корректно отражены во введении, а также в заключительных разделах диссертации.

Оценка содержания и оформление диссертации

Диссертация написана согласно ГОСТу и состоит из введения, пяти глав, заключения, выводов, практических рекомендаций и списка литературы. Диссертация изложена на 173 листах компьютерного текста, иллюстрирована 24 таблицами и 29 рисунками. Список литературы включает 226 источников: 164 отечественных и 62 иностранных авторов.

Введение содержит обоснование актуальности проблемы. Четко и корректно сформулированы цель и задачи исследования. Здесь же изложены теоретическая и практическая значимость работы, а также положения, выносимые на защиту.

В обзоре литературы описаны эпидемиология и медико-социальная значимость варикозной болезни нижних конечностей, а также современные подходы к использованию малоинвазивных методов хирургического лечения варикозной болезни нижних конечностей. Обзор литературы подчеркивает актуальность рассматриваемой проблемы, раскрывает цель и задачи исследования.

Во второй главе последовательно описаны материалы и методы исследования. Приведена характеристика пациентов, включенных в исследование, описаны методы общеклинического, лабораторного и инструментального обследования, а также социологического опроса пациентов на всех этапах. Представлена методика проведения ЭВЛО. Исследование характеризуется как многоцентровое, рандомизированное, контролируемое, сравнительное, проспективное.

В третьей главе представлен анализ данных о структуре и частоте медико-социальных факторов при варикозном расширении вен нижних конечностей. Автором проведен эпидемиологический анализ распространенности ВБНК в популяции женщин Ивановской области, дана оценка их потребности в хирургической коррекции данной патологии на основе малоинвазивных технологий. Представлен пациентский профиль амбулаторной малоинвазивной хирургической

помощи женщинам с ВБНК по лечебно-косметическим показаниям в клинике «одного дня». Представляют интерес данные о состоянии подготовленности пациенток с ВБНК к успешному прохождению периоперационного периода, периоперационной динамики качества жизни, медицинской информированности и комплаентности пациенток, проходящих хирургическое лечение (ЭВЛО) по поводу ВБНК.

В четвертой главе дана оценка качества организации и оказания хирургической помощи, факторов их определяющих. Представлена характеристика удовлетворенности пациенток с ВБНК оказанной амбулаторной хирургической помощью по технологии ЭВЛО в «клинике одного дня».

На основе полученных данных автор в материалах пятой главы работы обосновывает технологию совершенствования и подходы к оценке клинико-экономической и медико-социальной эффективности хирургической помощи при ВБНК. Дано подробное описание организационной основы внедрения технологии клинико-организационного проектирования хирургической помощи женщинам с ВБНК на принципе «клиника одного дня»; характеристика клинико-организационного проектирования хирургической помощи женщинам с ВБНК; представлена оценка эффективности внедрения предложенной технологии медико-организационного проектирования процессов подготовки и выполнения миниинвазивных операций по поводу ВБНК в условиях клиники «одного дня».

В заключении дается краткая характеристика всех этапов работы, приводятся результаты оперативного лечения больных с ВБНК методом ЭВЛО, данные факторной обусловленности результативности оперативного лечения, проводится интерпретация и обобщение полученных данных.

Диссертация заканчивается выводами и практическими рекомендациями, имеющими несомненную ценность. Научные положения диссертации обоснованы, достоверны. Содержание автореферата отражает основные результаты диссертационного исследования.

По теме диссертации опубликовано 9 печатных научных работ.

Принципиальных замечаний по диссертации нет.

Заключение

Таким образом, диссертация Пелевина Андрея Викторовича является научно-квалификационной работой, в которой изложены новые научно обоснованные решения персонализированного подхода к оперативному лечению пациентов с варикозной болезнью нижних конечностей, с учетом особенностей медико-социальных факторов, имеющие существенное значение для улучшения результатов лечения данной патологии.

По своей актуальности, научной новизне, объему выполненных исследований и практической значимости, диссертация соответствует требованиям, изложенным в пункте 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Пелевин Андрей Викторович, заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Официальный оппонент:

профессор кафедры хирургических болезней и клинической ангиологии ФГБОУ ВО «Московский государственный медико-стоматологический университет им. А.И. Евдокимова» Минздрава России,

доктор медицинских наук, профессор

Шиманко Александр Ильич

Подпись доктора медицинских наук, профессора
Александра Ильича Шиманко заверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ ВО МГМСУ им. А.И. Евдокимова Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор

Ю.А. Васюк

11.8.2021.

ФГБОУ ВО «Московский государственный медико-стоматологический университет им. А.И. Евдокимова» Минздрава России

127473, г. Москва, ул. Делегатская, д.20, с.1

Тел. 8(495)611-29-77

e-mail: shiman86@mail.ru